此

# 厦门将招聘2204名教师

明起报名,4月30日笔试;本报为您解读本次招考新变化

本报讯 (记者 佘峥)昨 天,市教育局和各区教育局 联合发布《2023年厦门市 公开招聘中小学幼儿园职 业学校教师公告》。这是一 年一度公办中小学幼儿园 招考,俗称"社招"(面向社 会招聘)

今年全市公办中小学 (含中职学校)幼儿园要招 考 2204 名教师, 去年是 1672名。不过,这不是社 招的最高峰,2020年社招 的招考人数达到2312名。

具体的学段分布是:幼 儿园293人,小学1281人, 中学(含中职文化课教师) 592人,中职专业教师38

今年教师招考人数增 加的原因是新开办11所普 高,此外,今年小学新生人 学将达到历史高峰。

今年社招的幼儿园岗 位继续增加,达到293名, 去年是252名。这里有个 背景:教育部要求各地加大 公办园教师核编补充。

值得一提的是,今年社 招首设退役军人岗,面试形 式有变化,引入修正系数, 确保面试更加公平公正。

### 首设退役军人专门岗

今年厦门首次在小学设立 退役军人专门岗位,总计30个, 符合小学教学岗位条件、厦门市 接收安置的自主就业退役士兵 或复员干部可报考。从各区公 布招考计划看,退役军人专门岗

涉及语文、数学、体育等。此外, 和去年一样,部分岗位设男女岗 位,即有的学科的招考计划,分 为男生岗位、女生岗位和男女不 限,这是根据省教育厅要求做出

## 笔试首设合格线

教师招考分笔试和面试,总 成绩按笔试成绩的40%和面试成 绩的60%相加,总成绩60分及以 上为合格

今年首次设立笔试成绩合格线, 为60分,低于60分的不进入面试。

根据去年预告,为了确保物 理、化学和生物学科教师的教学 综合能力,2023年起,招聘物理、 化学和生物学科教师,加试专业 综合技能,重点考核报考人员的

#### 面试首次引入"修正系数"

今年面试形式有变化,往年 的"片段教学"改教育教学综合能 力测试,参照结构化面试形式的 测试、板书等形式。

与此同时,针对同一招聘岗位 涉及不同面试小组考官评分标准 可能存在的不一致,今年面试首次 引入"修正系数",对考生面试分数 "修正处理",为的是确保公平。

市教育局介绍说,测试现场 宣布的成绩为考生小组成绩,测 试最终成绩采用修正系数法进行 修正计算,考生小组成绩、修正系 数、最终测试成绩等将在厦门市 教育局及各区教育局网站公布。 计算公式为,

修正系数=该岗位所有考生 的测试现场成绩平均分-本测试 组别考生的测试现场成绩平均 分,修正系数采用四舍五入保留 小数点后八位。

测试成绩=该考生小组成 绩×修正系数,测试成绩采用四 舍五入保留小数点后两位。

#### 物化生教师 要加试专业技能

根据去年预告,为 了确保物理、化学和生 物学科教师的教学综合 能力,2023年起,招聘物 理、化学和生物学科教 师,加试专业综合技能, 重点考核报考人员的专 业能力。

专业综合技能包括 实验考试等。

#### 实行备案员额 管理和参聘制

本次招聘的幼儿园 教师实行备案员额管理, 中小学(含特殊教育学 校、中等职业学校)教师 实行参照事业单位聘用 制人员管理,即参聘制。

市教育局介绍说, 备案员额管理和参聘制 聘用人员的工资福利、 社会保险、职业年金、住 房公积金、住房补贴、住 房货币化补贴等方面均 参照事业单位在编人员 管理,按照事业单位在 编人员同等标准执行。

## ₹链接

## 教师招考 明起报名

本报讯(记者 佘 峥)今年厦门教师招 考,明天起开始报名。

报名时间是: 2023年3月25日8:00 (系统开启)-3月31 日17:30(系统关闭), 逾期不再受理。

采用网上报名,登 录福建省教育考试院门 户网站(网址www.eeafj.cn,数字服务大厅-教师招聘考试)报名,每 人只能报一个岗位。

笔试4月30日进

本报教育类微信 公众号"厦门招考"有 详解。



"厦门招考" 二维码

# 今年首场大范围强对流过程席卷全省 多地遭遇暴雨雷电冰雹 我市明天迎大雨降温

本报讯(记者朱道衡) 受旺盛的西南暖湿气流影 响,昨天我省迎来今年以来 首场大范围强对流过程,暴 雨、雷电、冰雹等激烈天气 接踵而至。省气象局已于 前天17时启动重大气象灾 害(暴雨)IV级应急响应。 昨天傍晚我市局部地区有 雷阵雨洒落。市气象台提 前发布了今年首个雷电黄 色预警信号。

我市气象部门预测,随 新一股冷空气的南下,与 暖湿气流交锋,今起三天, 我市维持阴雨天气,尤其是 明天雨势较大,气温也随之 明显下降,市民要注意保 暖,出门备好雨具。

在强盛的偏南暖湿气 流包裹下,昨天厦门温暖潮 湿,午后城区最高气温普遍 在25℃~28℃,湖里植物研 究所达到29.5℃,加之空气 湿度居高不下,夜晨几近饱 和,即便是午间,相对湿度 也达 76%, 市民感到闷 热。傍晚,天公终于忍不住 降下雨水,以局地阵雨为 主,并伴有雷电。其中同安 小坪森林公园雨下得最大, 3小时累计雨量达到13.6 毫米。

今天早上,新一股较强 冷空气就会抵达,偏南风转 为东北风,但暖湿气流不肯 相让,双方大打出手,雨水 也会逐渐明显起来。今天, 我市以阴天有阵雨或雷阵 雨为主,由于空气湿度维持 在80%~95%之间,夜晨沿 海地区会有雾气。明天雨 势增大,我市有中雨,局部 有大雨。好在后天我市降 水减小,逐步转为小雨。

受冷空气和降水影响, 今起三天我市气温逐日走 低,城区最高气温将从 21℃降至17℃,夜晨最低 气温会从17℃跌到13℃, 市民要及时增添衣物。

气象专家提醒,本轮冷 空气实力不俗,将影响至 29日。不过好消息是,下 周一起,冷空气将占据优 势,我市天气也将从阴天转 为多云为主,城区最高气温 将回升至23℃左右。





强



#### ●漳泉局地强降雨 华安安溪降下冰雹和暴雨

昨日中午起,漳州多地天气突变。中 午12时,漳州华安仙都镇岭埔村突然下 起大雨,随即下起三四分钟的小冰雹。华 安县城华丰镇则突降暴雨。在漳州市区 芗城区古街,本来明亮的天气突然昏暗下 来。漳州市、南靖、华安、长泰等气象台发 布雷电橙色预警,预告当地有短时强降 水、雷雨大风和小冰雹。昨日中午11点 左右,安溪县剑斗镇潮碧小学也下了冰 雹,大的冰雹比玻璃弹珠还大,大约持续 两分钟后,冰雹转为暴雨。

### ●龙岩古田雨最大 12小时累计雨量达到107毫米

昨天,我省大部分地区迎来阵雨或雷 阵雨天气,中北部及南部内陆地区中到大 雨,部分暴雨,其中南平、龙岩局部大暴 雨。其中,龙岩上杭古田镇雨下得最大, 截至昨晚8时,其12小时累计雨量达到 107毫米。仙游溪口林场昨晚7时至8 时,一小时降雨量就达到27.3毫米。



#### ●福州遭遇强雷电 1小时发生153次雷电,大树被吹倒

福州、南平、宁德等多地还出现了 雷电、冰雹等强对流天气。昨日上午 11点左右,福州天空"一秒变黑",宛如 黑夜。随后,狂风大作,电闪雷鸣,多 棵大树被吹倒,暴雨、冰雹接踵而至。 福州昨晚还遭遇了强雷电,从20时至 21时,仅1个小时就监测到153次雷电

#### ●南平宁德冰雹大 最大直径约60毫米,比鸡蛋大得多

昨日,宁德福鼎出现大风雷雨,福鼎市 的佳阳、磻溪、太姥山等部分乡镇下起冰 雹,冰雹大的直径达到5厘米。3月22日 16时许,南平地区下起冰雹。截至当日17 时,南平市政和县多地出现冰雹,最大直径 约60毫米,比一般鸡蛋还大得多,冰雹撞击 地面声如放鞭炮。昨日上午,南平市邵武 市、顺昌县继续发布冰雹橙色预警。

本组文/图 本报记者 朱道衡 黄树金 综合新华网 新福建客户端

厦门 天气

今日最高温

明天有中雨

**后 阿 大 打 3℃** 中雨

(数据来源: 厦门气象微 信公众号)

> 海洋 预报

高潮时:01时49分和14时最后,20.0℃最高潮时:08时01分和20时最后,20.0℃至20.0℃。17.5℃至20.0℃。17.5℃至20.0℃。17.5℃至20.0℃。17.5℃。17.5℃ 0.5米 时时℃ 至1.0米 20 05 分分 轻浪

## 我市企业养老失业工伤保险 执行全省统一缴费政策

本报记者 何无痕

根据企业职工基本养老保险全国统筹和失业保 险、工伤保险省级统筹要求,2023年我市企业职工基 本养老保险、失业保险、工伤保险各项缴费费率和缴 费基数等缴费政策,均统一按福建省规定执行。纳入 省级统筹后相关缴费标准和政策都有些什么变化? 昨日,市人社局就相关疑问进行解读。

#### 企业职工基本养老保险

最低缴费基数为2575元,最高暂按19962元执行

按省级统一规定,今年厦门市企业职工基本养老 保险以职工个人上年度月平均工资为缴费基数,今年 最低缴费基数为2575元,最高暂按19962元执行 (注:今年的最高标准暂未公布,待公布后可以补 缴)。缴费费率按单位16%、个人8%执行。

灵活就业人员可自主选择参加企业职工基本养 老保险,今年月缴费基数在3992-19962元之间选 择,缴费费率20%,每月最低缴费798.4元,全年最低 缴费9580.8元。灵活就业人员也可选择在户籍地参 加城乡居民基本养老保险,目前全省最低缴费标准为 每人每年200元。需要提醒的是,灵活就业人员原则 上不能补缴以前年度的企业职工基本养老保险费,但 因特殊规定,今年可以补缴2022年的养老保险费。

## 失业保险

月发放标准为我市当年度最低工资标准的90%

失业保险缴费基数与养老保险一致,缴费费率为 单位 0.5%、个人 0.5%。失业保险金月发放标准将按 省里规定执行,为我市当年度最低工资标准的90%。 领取失业保险金的期限,根据其失业前累计缴费的时 间,每满一年领取2个月失业保险金,最长期限为24 个月。2022年12月31日(含)前,对已办理申领失业 保险金的,仍按原核定标准支付。

外来员工如为外地农村户籍的,其本人不愿缴纳 失业保险费的,可向用人单位申请以"农民合同制职 工"身份参保,个人无需缴纳失业保险费。其余的均 需缴费参保。对2022年12月31日前,已参保的外来 员工,由税务部门统一调整为与本市职工一致,从今 年起个人需缴纳失业保险费。如本人为外地农村户 籍的,本人选择个人不缴费参保的,可以通过用人单 位向税务部门提出变更申请。

#### 工伤保险 不同工伤风险类别行业执行不同基准费率

工伤保险由用人单位缴纳工伤保险费,职工不缴 纳工伤保险费。单位缴费费率,不同工伤风险类别的 行业执行不同的行业基准费率,共划分为八类: 0.2%, 0.4%, 0.7%, 0.9%, 1.1%, 1.3%, 1.6%, 1.9% 用人单位缴纳工伤保险费的数额为本单位职工工资 总额乘以单位缴费费率之积。

#### 一 亮点 -

## 灵活就业人员参加养老保险没有户籍限制

据介绍,我市正在开展快递员和外卖骑手权益保 障专项工作,督促企业按规定为建立劳动关系的快递 员、外卖骑手办理社会保险参保缴费;积极宣传引导 未与企业建立劳动关系的快递员、外卖骑手等灵活就 业人员,以个人身份参加企业职工基本养老保险。

纳入省级统筹后,我市外来员工失业保险参保缴费 政策由原先用人单位缴费、个人不缴费的规定,调整为 与本市职工缴费政策一致,即用人单位和个人均缴费 (其中农民合同制职工仍可选择本人不缴费)。

无论是否具有厦门户籍,未在用人单位参保的非 全日制从业人员、无雇工的个体工商户、新就业形态 劳动者以及其他灵活就业人员,都可按灵活就业人员 条件参加企业职工基本养老保险。其中本地户籍人 员、持有厦门市居住证的外地户籍人员:可通过厦门 税务各办税服务厅、厦门税务App或i厦门App力 理。未持有厦门市居住证的外地户籍人员:可携带身 份证到我市税务各办税服务厅办理。

## 多条公交线路调整

本报讯 (记者 林钦圣 通讯员 江安娜)记者近日 从厦门公交集团了解到,多条公交线路有调整。

3月23日起,470路由"新曦西三里"站改至"马塘 村"站始发,方便马塘村乘客接驳"新圩"站公交枢纽;新 圩路的"马塘"站更名为"马塘村口"站,涉及671路。

3月25日起,23路、33路、101路、113路、116路、 311路增停"槟榔路口"站(往莲兴里);68路减停"奥林 匹克博物馆"站;Y1路、Y2路整合为B4路,停靠BRT 高崎机场平台、高崎T4候机楼出发层(往高崎T3方 向)、高崎T3候机楼出发层;722路调整蔡厝段的线路 走向,增停"地铁蔡厝"站,减停"蔡厝南"站、"蔡厝北" 站,方便乘客接驳地铁蔡厝站;727路调整停靠站点, 增停"五权一里"站(舫山北路的新设站点)。

结合以上及近期线路调整,岛内的13处公交中 途站更名,其中吕岭路的"大唐中心"站更名为"吕岭 路何厝"站;海天路的"海天长岸路口"站更名为"凤湖 路口"站;南山路的"南山凯兴路口"站更名为"华东花 园"站;仙岳路的"仙岳花园"站更名为"仙阁里"站。 详见本报"潮前智媒App"。

# 厦漳"海上巴士" 航班及票价下月起调整

本报漳州讯 (特派记者 黄树金)昨日,记者从漳 州开发区获悉,为方便旅客往返厦门和漳州港,自4 月1日起,往返厦门旅游客运码头和漳州港客运码头 的"海上巴士"航班,在08:15、10:30、14:30、15:30 时增开往返航班;夜间增开厦门19:30、厦门20:30、 漳州港20:00、漳州港21:00始发航班。

记者观察到,调整后,厦门旅游客运码头至漳州 港客运码头航班,在往返7:00至8:30时段,每隔15 分钟一个航班(包括厦门旅游客运码头增加17:45 航 班),其他时段都每隔30分钟一个航班。厦门最晚航 班20:30,漳州港最晚航班21:00。

另悉,客运站决定自2023年4月6日起,对往返 厦门、漳州港客运航线的客户卡旅客及厦大漳州校 区、厦大嘉庚学院学生船票票价进行调整。普通旅 客:票价从14元/人调整为16元/人(个人支付部分上 调2元);厦大漳州校区、厦大嘉庚学院学生:票价从8 元/人调整为10元/人;月卡票价暂不做调整,按原优 惠标准执行。